



Митрополит Иларион выступил на ежегодном торжественном ужине в Никейском клубе

[gallery columns="2"]

9 сентября 2010 года в Большом зале Ламбетского дворца, официальной резиденции архиепископа Кентерберийского, состоялся традиционный ужин Никейского клуба.

Ежегодно для выступления перед членами клуба архиепископ Кентерберийский приглашает выдающихся иерархов, богословов и общественных деятелей. В этом году честь обратиться к членам Никейского клуба была оказана митрополиту Волоколамскому Илариону. В мероприятии приняли участие 129 членов и гостей клуба, среди них - архиепископ Сурожский Елисей, представитель Англиканской церкви в Москве каноник Саймон Стивенс, многочисленные представители епископата и духовенства Англиканской Церкви, представители аристократии и общественности Великобритании.

Приветствуя почетного гостя, архиепископ Роуэн Уильямс, в частности, сказал:

"Ваше Высокопреосвященство, дорогие отцы братья и сестры!

Я рад приветствовать вас в этот вечер в Ламбетском дворце. Для меня всегда большая привилегия приглашать в Ламбетский дворец членов Никейского клуба, а сегодня особая честь приветствовать нашего почетного гостя митрополита Волоколамского Илариона, представляющего Московский Патриархат и его Отдел внешних церковных связей. Это само по себе является достаточной причиной радоваться и приветствовать его. Но в дополнение к официальным титулам и обязанностям, которые Вы исполняете, Вы приглашены сюда как выдающийся богослов, как выдающийся музыкант и как человек, обладающий уникальным опытом пребывания в Европе на протяжении последних 10 лет.

Наш почетный гость начинал как музыкант, потом принес монашеские обеты и был впоследствии рукоположен во епископа и стал викарием митрополита Сурожского Антония, который был весьма любим и почитаем в Соединенном Королевстве. Потом владыка Иларион представлял Московский Патриархат при европейских институциях в Брюсселе, возглавлял православные приходы в Австрии и Венгрии, а недавно на него была возложена новые серьезные обязанности в Московском Патриархате.

В истории всех христианских церквей есть личности, которые выходили далеко за пределы чисто церковного служения, вносили выдающийся вклад в искусство и культуру их обществ и в жизнь тела Христова.

Я уже упоминал, что наш гость получил музыкальное образование, но не упомянул о принадлежащих ему замечательных музыкальных произведениях, включая «Страсти по Матфею», которое сейчас есть и в английском варианте. Мы надеемся услышать это произведение в нашей стране и будем работать над этим. Он также автор «Литургии Иоанна Златоуста».

Но и это не все. Митрополит Иларион внес выдающийся вклад в изучение восточной христианской духовности. Его докторская диссертация по византийскому богословию была дополнена многими другими работами по восточно-христианскому богословию, в частности, об Исааке Сирине. Ваше Высокопреосвященство, всякий раз, посещая монашескую общину в Бозе, я радуюсь, видя на полках книжного магазина Ваши книги, переведенные на итальянский язык.

Европейский интеллект, европейское воображение, европейская карьера - конечно, благодаря всем этим факторам владыка Иларион подготовлен к тому, чтобы донести до Европы сокровища русской православной традиции в ее интеллектуальной и духовной полноте. Наш гость - не иностранец в Соединенном Королевстве. Он не только нес пастырское служение здесь, но и был студентом в Оксфорде. Многие в этой стране считают его своим другом, коллегой и соратником в продолжающемся изучении нами, британскими христианами, духовного наследия Восточной Церкви и, в особенности, Русской Церкви".

Затем **митрополит Иларион выступил с речью**, в которой подверг жесткой критике либерализацию в области богословия, церковного строя и нравственности, характерную для многих общин Англиканского содружества. В то же время председатель ОВЦС высоко оценил личный вклад архиепископа Кентерберийского Роуэна Уильямса в развитие межхристианского диалога.

В завершение выступления митрополит Иларион подарил архиепископу Роуэну Уильямсу наперсный крест, изготовленный в мастерских Московского Патриархата.

Затем архиепископ Кентерберийский поднял бокал за здоровье королевы, за здоровье Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и за процветание Русской Православной Церкви.

В заключение вечера председатель Никейского клуба Розмари Спенсер (Dame Rosemary Spencer) сердечно поблагодарила митрополита Волоколамского Илариона за оказанную честь и смелое свидетельство об истине Православия в нынешнюю кризисную эпоху, которая требует от христиан подвига веры, покаяния и надежды.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56732/>